Nguyễn Thị Lợi -  THCS Tràng Cát- Quận  Hải An

CAUHOI

1. Cho phương trình : x2 – 2mx - m2 -1 = 0  (1)

a. Chứng minh :phương trình luôn có nghiệm với mọi m.
b. Tìm m để phương trình có nghiệm x1 và x2 thỏa mãn 
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c. Tìm tọa độ giao điểm của đường thẳng (d) y = 2x + 1 và Parabol(P) y = 3x2.

2. Trong một phòng họp có tất cả 80 ghế được xếp thành nhiều dãy, số ghế ở các dãy là như nhau. Nếu bớt đi 2 dãy ghế và tăng 2 ghế trong mỗi dãy còn lại thì tổng số ghế vẫn như cũ. Hỏi ban đầu có bao nhiêu dãy ghế và trong mỗi dãy có bao nhiêu ghế?

DAPAN
	1. ( 1,5 điểm)

	a. Có 
[image: image2.wmf]'

D

= 2m2 + 1 > 0 với mọi m

nên phương trình có 2 nghiệm phân biệt với mọi m 
	0,25



	b. phương trình có 2 nghiệm phân biệt với mọi m khi đó theo hệ thức Vi ét ta có:
[image: image3.wmf]12

2

12

2

.1

xxm

xxm

+=

ì

ï

í

=--

ï

î


	0,25

	     
[image: image4.wmf]12

21

22

12

12

5

5

.

xx

xx

xx

xx

+=-

+

Û=-


	0,25

	
[image: image5.wmf]2

12

12

()

...3

.

xx

xx

+

ÛÛ=-



[image: image6.wmf]2

222

2

4

34333

1

3

m

mmm

m

m

Û=-Û=+Û=

--

Û=±


	0,25



	 c. Hoành độ giao điểm của đường thẳng (d) y = 2x + 1 và Parabol 

(P ) y = 3x2 là nghiệm của phương trình

              3x2 = 2x + 1
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3x2 – 2x – 1 = 0 (*)

Có a + b + c = 3 + (-2) + (-1) = 0

Nên phương trình (*) có 2 nghiệm phân biệt 

                              x1 = 1

                              x2 = 
[image: image8.wmf]1

3

-



	0,25

	Nếu x1 = 1 thì y1 = 3.12 = 3 ta được điểm A (1; 3 )

Nếu x2 = 
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 thì y2 = 3. 
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 ta được điểm B (
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Vây tọa độ giao điểm của 2 đồ thị hàm số là A (1; 3 ); 

                                                                        B (
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	2. ( 1 điểm)

	+  Gọi x là số dãy ghế  trong phòng họp (x >2 và x là số nguyên)

Số ghế trên một dãy là 
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	Nếu bớt đi 2 dãy thì số dãy ghế còn lại là x - 2(dãy)

Số ghế trên một dãy là 
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	Do số ghế trong mỗi dãy tăng thêm 2 ghế nên ta có phương trình
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	Vậy số dãy ghế là 10(dãy) và số ghế trong một dãy là 8(ghế)
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